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ti'tisaerkesetö:
Dr. Varga Lajos

BarÁsdák,
Nagy tanulságai vannak a magyar­

ose trák birodalom és a Habsburg-hás mos­
tani válságának. A magyar nemzet okulhat 
belőle.

Mit látunk ? Ac őszbirodalom rögesz­
méje még él ma is as egységes, német ve­
zényszóban, a fekete sárga zászlóban, a két- 
fejfi-sa# jelvényekben és a öotterhaltéban.

Nekünk azon kell tehát törekednünk, 
hogy az öszbiródakm rögeszméjét kiverjük 
a Burg lakók fejétől. A legalkalmasabb erre 
a német nyelv boykottja és a külpolitikával 
szemben való állásfoglalás. Ha az „őszbiro­
dalom“ Németországgal köt szövetséget, a 
magyar nemzet foglaljon állást ellene 1 Az 
őszbirodalom ellenségeit pedig tekintse a 
magyar nemzet lelki szövetségeseinek.

Majd meglátjuk akkor, hogy mit ér az 
a hires nagyhatalmi állás I 

»
Még tombol az erőszak, de ütni fog a 

szabadulás órája, a mikor egész Magyar- 
ország felszabadul a lidércnyomás alól, a 
mely alatt a hitvány darabont ügyvivők erő­
szakoskodás a folytán 9 hónapja nyögünk, de 
vigasztal és lelkesít bennünket az a tudat, 
hogy ezredéves alkotmányunkért, önállósá­
gunkért és nyelvünkért folyik a hazaárulók 
ellen ez az ádáz harc.

Igazságos ügyünknek diadalát elnyom­
hatják ideig-óráig a osendőrszuronyok, betör­
het az erőszak városunk és vármegyénk 
székházéba, megtaposhatja az autonómiáját 
iz. de nem büntetlenül.

Felelős szerkesztő:
Békásy Jenő.

...... ' Ml
Csak tomboljon az erőszak a csendőr­

ség védelme és fedezete alatt, úgy se soká 
tart a dicsőség és megfogjá látni, hogy a 
kezében levő erőszak lángostora ügy végig 
fog söpörbi minden darabont fattyuti, hogy
még hírmondó sem marad a hazaáruíókból. 

*
Amikor e sorokat irjtik, a vezérlő­

bizottság albizottságának üJÜsé még javában 
folyik. Zárt ajtók mögött, álli# begombol­
kozva tárgyalnak Magyarország ellenzéki 
vezető embérei. Fordulóponton Vagyunk, a 
nyilvánosságelőtt való elzárkózás aok kom­
mentálásra ős mellókgdndöl'átíh adhat okot

Lehetnek olyanok is, kik talán nem 
tartják helyesnek, hogy amidőn Magyar- 
ország Borsában a krízisnél vagyunk, akkor 
politikusaink a nyilvánosság kizárásával, 
teljesen elzárkózva a közlésektől, intő: ik el 
az ország ügyét. De akik igy gondolkoznak, 
azok nincsenek tisztában a helyzettel ős 
mindenekíelett elvétik a dolgok lényegét.

Ezek a tltkozatos tárgyalások nem arra 
valók, hogy a nemzet ne tudja, hogy miké­
pen intézik a sorsát. Napok kérdése lehet 
csupán és minden világosan áll előttünk. A 
zárkózottságnak egészen más, igen számba- 
vehető oka van.

Megszoktuk már a megfizetett haladó- 
sajtótól, hogy az ellenzék tanácskozásait 
gálád cikkekkel előzik meg, és kommentál­
ják és ez által, ha csak keveseket is, meg­
tévesztenek és a közvéleményt helytelen 
irányba terelik. Semmi sem talál terméke­
nyebb talajra, mint a hazugság.

Éppen ezért a vezérlő bizottság szive-

Szerkesztöség és kiadóhivatal:
Debrecen, Oeapá-utoa 10. Telefon 418.

I '■ -

sen engedett a király óhajának, mikor ki­
fejezte azon kívánságát, hogy a tárgyalások 
anyagát ne hírlapi közlésekből ismerje meg, 
hanem személyes információk alapján.

tízért folyik a titkos ülés. A béketár­
gyalások egész anyagát Andrássy viszi majd 
fel a királynak. Hogy mi lesz a tárgyalások 
eredménye, az kétséges, de hogy a helyzetet 
jobb peszimistikusan megítélni, mint rózsás 
szihben látni, annyi bizonyos

VÁmháborn.
Az alkotmány válság megérett odáig 

hogy gazdasági nyomorral sújtsa a né­
pet. A radikális megoldás egyenes ere­
dője még nem roncsolta szét a korrupt 
politikát; ugylátszik határozottabb je­
lekre vár. De jönnek má/p a hullafoltok. 
Ez a züllött politikai tákolmány recseg: 
amott alul a kis Szerbia rugdalódzik.

Oh szent nagyhatalmi állás ! Idáig 
jutottunk Felség 1 Azelőtt csak úgy fél- 
válról néztük, hogy vergődik-e még 
Szerbia, most már rugdalódzik és mi 
megérezzük a rúgását. A szemrehányá­
soknak tág tere megnyílott. Bécs ben­
nünket vádol, mi meg viszont Bécset. 
Nem nehéz azonban éld inteni, kinek 
részén áll az igazság, annyi meg bizo­
nyos, hogy Goluchovazky Agenor nem 
moshatja a kezét.

Szégyenletesen és szemtelenül dol­
gozott. Nem volt ő ebben a dologban 
külügyminiszter, de nagyon is bel- 
politikus. Huzza most már szemére a

Künn a pasztán . . .
Künn ■ pusztán szántok, vetek, 
Kezem, lábam fárad . . .
Téged pedig az uraság 
Viganóbt járat.
Becsületed feláldoztad,
De én azért nem átkozlak;
Hogy is átkoználak I 
Hiszen a pénz patikára 
KeHett az anyádnak.

Bimbó voltál, hogy letépett 
A te ureaágod . . .
Ha megun majd, eldob, mint a 
Hervadó virágot.
Úgy hívnak majd, pesészvirág.
Ujjal matat' rád a világ;
Sírsz, mikor nem látnak . . .
S ha mindenki követ dob rád,
— Én karomba zárlak.

Bedfill Zsigaood.

Am ellopott regény.
Manders Louis névtelenül regényt irt, 

s ezt számos barátja és ismerőse olyan ér­
dekesnek tartotta, mint egy főnyereményt. 
— Louis Manders nem sokat bízott a 
saját Ítéletében s nagyon örült, hogy barátai

sokra becsülik müvét. A regény kéziratát 
mindig magánál hordozta egy nagy tárcában 
s amikor ósak ideje volt, azonnal munkához 
látott.

A regény tartalma szivettépően szo­
morú volt, mert Louis még csak huszonegy 
éves volt Nem akart az életről rózsás ké 
pet rajzolni, hogy a publikumnak tessék, 
mint azt gyakorlottabb iró szokta tenni. Ir­
tózott a „sierencsés befejezés“ tői. Azt tar­
totta, hógy az életben úgy sem végződik 
egyetlen történet sem szerencsésen. Sok ke­
serű megjegyzés volt könyvében, a halálról

Sédig azt mondta, hogy nem érdemes arra, 
ogy meghaljunk miatta. A természetről is 
meglehetőI fenhéjázóan nyilatkozott, a sors­

ról tiszteletlen kifejezésekkel emlékezett. Azt 
hirdette, hogy az egyetlen földi békesség a 
nemtörődömségben áll. A sors kegyeit s csa­
pásait egykedvűen kell fogadnunk. A filozó­
fus, Louis szerint, még azt is egykedvűen 
nézné, ha a végrehajtó az egész naprendszert 
elárverezné.

Ezek az eszmék valóságos tragikus 
erővel jutottak érvényre könyvében s Man­
ders már előre őrült annak a peronok, mi­
kor könyvéről az összes lapok beszólni fog­
nak. Remélte, hogy ezzel a regénynyel meg 
alapítja szerencséjét. Sietett tehát truckájá 
val, melyen in ár csak simítani kellett egyet 
mást. Es ekkor egyszer, véletlenül, a kocsi­
ban felejtette a kéziratot.

Oly dühös lett önmagára, hogy teljesen

elvesztette az eszét. A rendőrséghez futott, 
de a felügyelő azt mondta, hogy a bérko­
csisok csak az értékes tárgyakat szolgáltat 
ják be hozzájuk, ha a kocsiban maradtak. 
Hirdetéseket közölt tehát a lapokban, sőt 
még egy detektiv-irodához is fordult, de a 
„Visszhang“ (ez volt az iroda oime) sem 
adott neki választ. Némely eltérjedt élolap 
egyenesen hazugnak nevezte őt s a „Bér­
kocsi titka“ óimét adta a regénynek. Az 
egészben az volt a legboazantóbb, hogy • 
könyv az ingyen-reklám dacára sem került 
meg, noha ez a reklám legalább is két ki­
adást biztosított neki. Él Manders sokkal 
kétsógbeeáettebb volt, semhogy másikat ír­
hatott volna helyette. Egész lelkét ebbe a 
könyvbe öntötte. Gyászolta az elveszett kéz­
iratot s pazarul magasztalta annak tartal­
mát. Évekig hft maradt a könyv emlékéhez. 
De idővel még a legnagyobb bánat is eny­
hül ■ Manders vigasztalódván, kritikus lett.

Mindenki nagyon élénken nyilatkozott a 
bár maga a legkisebb dolgot sem alkotta, 
csakhamar nagy hírnévre tett szert. De leg­
szigorúbban a regényírókkal bánt. Művészi 
ideáljai, melyeket 6 persze nem volt kényte­
len köveim, a legmagasabb voltak s jaj 
volt a boldogtalan szerzőnek, aki azt hitte 
magáról, hogy irodalmi és művészeti hajlamai 
vannak: arról Manders könyörtelenül bebizo­
nyította, hogy csak tolla és tintája van s 
egyebe nincsen.

A legfényesebb kritikát akkor irta,
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cilinderjét Goluchovszky és ttlnjék el
minél előbb.

Amit ő megcsinált, az már a miénk. 
Felvesszük a harcot, végigküzdjük bát­
ran, komolyan. Megjött az a mumus, 
amelyel folytonosan fenyegettek azok 
a bizonyos szárkásztikus urak. Csak­
hogy ők még feketébbre festették az 
ördögöt, mint aminő valójában.

Akkor röffentek fel leginkább, mi­
kor vezérünk, Kossuth Ferenc újévi 
besíédében örömét fejezte ki affölött, 
hogy a közös hadsereg züllésnek in­
dult. Nos igen, mert ők a közös had­
sereggel oldták volna meg a szerb ke­
reskedelmi szerződést.

— Nem tetszik a mi jegyzékünk 
Szerbiának, rögtön átdobjunk a likas 
bakkancsot: ez a hadüzenés: aztán 
ninmarsehiren. És ezt most nem lehet. 
Mért ? Mert a magyar politika odavezet, 
hogy a derék monarchiának szét kell 
esnie. Hogy fogja akkor Magyarország 
gazdasági érdekeit megvédeni ? Ausztri­
ára ne számítsunk, mert — a jó urak 
töredelmes vallomása szerinte— tnd a 
isten, mi lesz akkor Ausztriából. Fegy­
verrel Magyarország pedig nem fog 
védekezhetni, mert egymagában csak 
360.000 embert tud si ra állítani, Szerbia 
és Bulgária ezzel szemben 400,000 ka­
tonát, sőt ha hozzá vesszük Romániát 
is, akkor 700,000 főnyi sereggel kell 
számolnunk. De ez még mind semmi. 
Hozzájárulnak ehhez a magyarországi 
szláv nemzetiségek, kiket mi elnyo­
munk, s kik csak alkalomra lesnek és 
aztán — jönnek a mócok, nyakunkba 
szakad az éjszski jeges tenger stb. 
Szóval csinos kis höskölteményt gube­
ráltak ki a jó urak.

Ennyivel festették feketébbre az 
ördögöt. De vannak nekünk erős gaz­
dasági fegyvereink, amelyekkel vissza­
verhetjük a támadást, a v mháborut 
Szerbia sokkal inkább megérzi, mint

mi. Magyarország — Ausztria jóformán 
egyedüli piaca volt a szerb kivitelnek 
ennek kilenctized része gravitált mi­
felénk. Mig Magyarország kivitelének 
csak ezred része irányult Szerbiába.

Szerb szállítók között általános az 
elkeseredettség a szerb-bolgár vámunió 
miatt. Előre látható, hogy a kor­
mányt erősen megfogják támadni, sőt 
a szerb delegátusok nagy része is 
perrhorreskálja a vámháborut. Romá­
niának az unióhoz való csatlakozása 
pedig mese.

Merész lépésre ragadtatta el ma­
gát a kis Szerbia, de tehette, hisz a 
helyzet kedvezett neki. Az a pillanat­
nyi fellobbanás nemzeti dicsőségnek 
megjárja, csak az a baj, hogy ma már 
sajnálja a'” dicsőséget. A hátrálást nem 
mi kezdjük, de Szerbia fog ily irány­
ban mindent elkövetni, hogy a keres­
kedelmi tárgyalásokat ismét megkezd­
hessék. Rövid ideig tart a pünkösdi 
királyság!

Mi pedig a vámháboru nyílt meg- 
üzenése után kezdjünk itthon komoly 
harcot — a húsdrágulás ellen. Nyissuk 
fel a román határt és korlátozzuk a ha­
zai husállatok kivitelét. Erélyes, gyors 
intézkedésekkel meggátolhatjuk, hogy 
a politika réme még a betevő falatot 
is elvegye népünktől.

Jöjjön, aminek jönni kell.
A Kiig a nemzet szeme előtt, nyílt szín­

padon adják elő a béke himnuszt, addig a 
kuliszák mögött az erőszak fegyvereit ková­
csolják, a zsarnokság haditerveit csinálják. 
A szövetkezett ellenzék vezérlőbizottságának 
értekezletén immár bizonyossá vált, hogy az 
az alap, amelyen a király a kibontakozást 
keresi, távolról eem foglalja magában a bal­
oldal legmérsékeltebb'követelóseit sem. A ta­
nácskozás nem végződött eredmőnynyel, va­
lószínűleg osak ma fognak dönteni.

Hogy mennyire merültek be eddig a 
békefeltételek körüli vitába, azt mélységes

mikor kíméletlenül szétszedett egy könyvet, 
amelyből csak úgy gőzölgőit a fiatalos éret 
lenség ős őszinteség Szerzője fényes b’zo- 
nyitókot á litott ki arról, hogy sejtelme 
sincs az életről s mégis a legvakmerőbb 
cinizmus ragyogott az egész könyvben.

A kritika megjelenése után ovv hót 
múlva Manderst felkereste egyik barátját s 
felvilágosítást kér' tőle.

— Hogy értőd ezt ? — kérdezte 6. — 
— Mikor elolvastam azt a lesújtó kritikát, 
amit a „Sors butaságáéról irtál, azonnal 
megvettem ezt a könyvet.

— Miután én szétszedtem s bebizonyí­
totta, hogy semmi sincs benne ?

— Igen — válaszolt a jó barát kissé 
tétovázva.

Mert őszintén megválva, én minden 
oly könyvet megveszek, amit a kritika le­
húz. Egész sereg ember van hozzám hasonló 
e tekintetben. Mi egyszerű, közönséges em­
berek vagyunk, s tudjuk, hogy amit te di­
csérsz, az nekünk nagyon is magas, s azt 
mit nem értenék meg. Mig, amit lehordasz, 
az éppen jó nekünk, Te vagy a mi irodalmi 
pásztorunk és vezetőnk. A te megvetésed 
nekünk útmutató. Ha te nem volnál, mi 
csakugyan eltévednénk az uj könyvek eürü 
rengetegében.

— Ez tehát fáradságos, s évek során át 
folytatott birálgatásaimoak eredménye ? Foly­
tasd tovább 1 — sóhajtott a kritikus.

— Most pedig rátérek jövetelem tulaj- 
aonképpeni céljára. Ha nem csal az emlé­
kezőtehetségem, akkor a „Sors butasága“ 
nem egyéb, mint a te elveszett kéziratod.

— Micsoda ? — szisszent fel a kriti­

kus. — Áz ón elveszett gyermekem ? Lehe­
tetlen 1

— De igen — válaszolt a jóbarát. — 
A második fejezetben ismertem rá; ott, ahol 
a hős az ifjú nemzedéket a régi földben ki­
vesző földi eperhez hasonlítja. Nagyon em­
lékszem, mikor ezt a részt felolvastad 
nekem I

— Istenem, — kiáltott fel a kritikus 
most már értem, mért tartottam ezt a köny­
vet elejétől kezdve lopott jószágnak! Olva­
sás közben éreztem, hogy ennek a könyv­
nek minden mondatát olvastam már valahol.

— Remélem, leleplezed a tolvajt ?
— Ugyan, hogy tehetném azt ? Hiszen 

akkor be kellene vallanom, bogy ón Írtam 
ezt a könyvet. Az, hogy legyaláztam, még 
nem volna baj. Azt mondanák, hogy jó tréfa 
a részemről. De én egy ilyen nyomorult, 
megbukott féromunkának a szerzőségét nem 
vállalhatom.

— Bocsánat, — szólt a jóbarát — az 
a könyv egyáltalán nem bukott meg. Sokat 
eladtak belőle. Már tudod, mi ennek a ma­
gyarázata. A te kritikád után őrülten kapós 
lett ez a könyv. Nem szabad megengedned 
hogy az a tolvaj vagyont szerezzen magá­
nak a te munkád által.

A nagy kritikus fontolóra vette a dol­
got. Felkutatta a tolvajt és megosztotta vele 
a nyereséget. S aztán a tolvaj, aki éppen 
buta volt, mint amilyen gaz, még egy másik 
könyvet is irt, ezúttal a saját fejéből. És a 
kritikus alaposan lehúzta azt is. És ismét 
megosztoztak a nyereségen.

J. Zangwill.

titok őrzi. Nem akarják, hogy a nemzet 
üzenetét előbb a lapokból - olvassa a királv 
fbh ugyan szokott néhanapján olvasni ie) 
s osak azután hallja meg Andrássy Gyula 
gróftól. Ami mégis kiszivárgott, az igazija 
a borús aggodalmakat, gonosz sejtelmeket 
melyek ezt a történelmi napot megelőzték 

Habár bizonyosat még nem is tudunk" 
az kétségtelen, hogy a vezérlő bizottság ha­
tározata nem lehet ellentétes a közvélemény 
hangulatával. Ez a közvélemény pedig m» 
már hangos szóval állítja, hogy jóhiszemű­
ségével ismét visszaéltek, A bécsi politika 
megint következetes marad : a nemzet leg­
értékesebb és legnemesebb érselmeikfll űzött 
alacsony gúnyt. Ha majd mindenki át fogja 
érezni ennek az eljárásnak a lalketlensógók 
az első srava ez legyen : és most nyugalom 
hidegvér. Nyugalom és hidegvérre van szük­
ségünk, hogy a nemzeti küzdelem md-ifr 
periódusába éppen olyan sikerrel beléphes­
sünk, mint a milyen sikerrel átláboltultuk az 
elsőt.

De a bécsi Burg titkaiba jól beavatott 
osztrák lap: a Neue Freie Presse révén meg­
tudjuk, hogy küszöbön az abszolutizmus 
amely különb lesz a réginél is, mert modern 
formába öltöztetik. Majd jeges borogatást
tesznek a lázas nemzeti szenvedelmekre_
gúnyolódik, hogy alaposan kigyógyuljon Ma- 
gyarország a rebellis nyavalyából.

Ezekből a sorokból is kiolvasható, amit 
különben már úgyis tudtunk, hogy a bécsi 
udvar és Magyarországba küldött emberei 
nem akarják a megegyezést és tudták előre, 
hogy ez a megegyezés a király akaratán 
hajótörést fog szenvedni. Tudták előre, hogy 
Andrássy meghivalása merő játék; és ez a 
játék még be sem fejeződött: nem tudván 
indulataikra féket vetni, kikiáltják, hogy 
nincsen béke, mart az uralkodó hallani sem 
?kar a magyar vezényszóról. Nemcsak tud­
ják, hogy nem lesz béke, de már számolnak 
is s harci válasz követkéz menyeivel.

Érdekesen, sok éleslátással és a válság 
titkos rugóinak alapos ismeretével jellemezte 
a helyzetet Barabás Béla egyik fővárosi 
függetlenségi kör gyűlésén. „Nekünk — 
mondta —- a dinasztia szorult helyzetét 
édes hazánk javára fel kell használnunk, 
mert ha most engedünk jogainkból, akkor 
a hatalom zsarnoksága alól sohasem sza­
badíthatjuk fel magunkat

Bécsből azt üzenik, hogy a nemzetre 
végzetes lehet ez a nap, mert ha békét nem 
kötünk, akkor az uralkodó arra az útra tér 
vissza, a mely a múlt stázad derekán oly 
sok gyászt é.i szenvedést hozott a ma­
gyarnak.

Ki tudja ? Talán az uj század reggelén 
megtanulja a Habsburg dinasztia azt, hogy 
csak a nemzet élete örök. Halandó az em­
ber, még ha koronát visel is és elveszhet 
a dicsőség és a hatalom, még ha trónon 
ül is.

Mi és ők.
Már mint hogy a müveit Nyugat és mi, 

nyomorult szatócsok. A nagyhatalmak és mi 
nyomorgo álnagy hatalom. A világ urai és 
a világ csúfja. Az eró és a szappanbuborék. 
A történelem csináló! ős annak olvasói, 
Mert, hogy bizony ez a viszony mi köztünk 
és Európa többi nagyhatalma közt. Vagy 
vegyük hozzá két más világrésznek a leg- 
ujab időben nagyhatalmi rangra vergődött 
birodalmát, az északamerikai Uniót és az 
ázsiai Japánt is Mert ők ma inkább diktál­
nak, mint sok más hatalom. De szórt ősz- 
szeszükben mindegyiknek az uraságát el 
kell ismeiiii. Angliában a liberális és kon­
zervatív irányzat választási harca, a vód- 
vámos és szabad kereskedelmi politika küz- 
delme impozánsan folyik le ős hosszú időre 
megjelöli a szigetország politika haladásának 
irányát, melyet az angol nemzet irt elő. 
Franciaországban az uj köztársasági elnök 
megválasztásakor tulajdonképen két politikai 
irány harcolt egymással: a naoionálista és 
a radikális irány s a francia nemzet képvi­
selői, a nemzetgyűlés tagjai, ez utóbbi mel­
lett döntöttek, megjelölve szintén ily 
módon Franciaország jövendő politiká-
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jának az útját. És menjünk tovább. A 
német birodalmi tanáéiban, »1 olasz 
kamarában, sőt még a kisebb államokban 
is, a belga képvieelőházban, a norvég stor- 
tingban: mind nütt ónak az történik, amit 
az illető némáét akar. És nekünk, ennek 
a tiz évvel ezelőtt ezeréves állami létét 
ünneplő Magyarországnak a nyakunkba ül 
egy, alkotmányunk szelleme ellenére kine­
vezett, senkire a nemzet tagjai kőiül nem 
támaszkodó kormány, meg a nagyzási hó­
bortban szenvedő „Reichskanzler", akinek 
azonban a képességei legfeljebb nullákban 
fejezhetők ki s azt akarják, hogy mi meg­
hódoljunk és ők uralkodjanak.

Hát mikor jön meg már a hatalom 
polcán ülőknek a jobbik eszük f Mikor lát­
ják be azt, hogy a nemzetek ellen legföl­
jebb ideig-óráig lehet a panganét hatalmival 
az uralmat fenntartani? Mikor ismerik el 
már, hogy a katonaság nem arra való, hogy 
a nemzeti aspirációkat leigászuk vele, ha­
nem arra, hogy azokhak általuk érvényt 
szerezzünk? Mikor fognak már azok a be- 
mohosodott agy velők egyszer kitisztulni, 
hogy önmaguk előtt elresteljék magúkat, 
belátva, hogy ilyen abszurdumot még nem 
produkált a világtörténelem: azt akarják, 
hogy nagyok, hatalmasak, erősek legyünk s 
ezzel toljuk elő az ő szekerüket, a négy­
hatalmi ábrándot, de ne úgy, ahogy mi 
gondoljuk helyesnek, hanem úgy, ahogy a 
Ballplatz diplomatáinak molyette agyában 
kirajzolódott az ?|

Tekintetes és nagyságos oeikssentkirályi1 
és krasznahorkai Andráasy Gyula gróf, a 
hogyan 1867-es törvényeink az akkori zse­
niális magyar miniszterelnököt nevezik, mi­
kor mint külügyminiszter 1878. júniusában 
Berlinben megjelent, hogy a Bal létkérdé­
sekről a többi nagyhatalmak képviselőivel ta­
nácskozzék, olyan államférfiakkal találta ma­
gát szemben, mint Bismarck herceg, Beacons 
fiel gróf és Gorosakovheroeg, a nőmet az angol és 
az orosz világbirodalmak híres diplo­
matái, a kik kétségkívül mindent elkövettek 
saját államaik érdekében, de azért, bárhogy 
is vélekedjünk akkori Balkánpolitikánk 
hasznosságáról, meg nem szégyenitettek ben­
nünket. Mert Andráesy nem engedte. Mert 
volt benne ész és erő, hogy a kettős monar­
chia érdekeit megvédelmezze. A szakálla ta­
lán nem volt oly gondosan kétfelé fésülve, 
mint Goluohowsky urnák, talán kevesebb 
volt rajta a pacsuli is, de amibb belekezdett 
az a oigányos tekintetű magyar főár, annak 
nagyobb volt a látszata, mint a pólyák mi­
niszter egész élete müköldősének. Akkor bi 
zonyára nem történt volna meg a monar­
chiával az, hogy Szerbia ős a félszuverén 
Bulgária merjenek vele kikezdeni: Szent 
Isten I Szerbia 1 Ez a néhány év. előtt még 
oly megrázkódtatásokat kiállott kezdő álla-v 
mocska es Bulgária, melynek jog szerint 
még ma is csak hübérfejedelme van, valódi 
ura a padisah ! Hát hova lettünk, hogy ezek 
is ujjat mernek velünk húzni ?

Éle a Ballplatz lakói, akik igy télen, 
ugylátszik, nemcsak drága testüket, hanem 
az eszü',ei is bundába varrják, szőrt nem 
hatolnak hozzájuk oly hangok sem, melyek­
től az egész ország hangos, minderről nem 
akarnak tudomást szerezni. Oh, hadd kia­
báljon a nép. Mi mulatunk. Egyik nap 
udvari bál,, a másik nap bál az udvarnál. 
Ma itt táncolunk és hőkölünk, holnap amott. 
Hisz az élet osak igy szép. Mit törődünk a 
nemzeteink jóvoltával, a birodalmak sike­
reivel?

Nem igy, tisztelt diplomácia. Nagyon 
rövid ideig fog már osak tartani ez a játék 
és félő, hogy a kiábrándulás önökre nézve 
nagyon keserves lesz. Mert elmúltak már 
azok az idők, mikor a Habsburgok egyik 
országuk zsoldos kátonaságával a másikban 
csináltak rendet. Mikor Migyarországba spa­
nyolokat hoztak, az örökös tartományokba 
meg hollandok»t. Ma már, sajnos, ösezeszo- 
rult a hatalmuk. Ma, ha mireánk a cseheket 
vagy a németeket akarják ráukzuditaui, ak­
kor ott gyűlik meg a bajuk. Ma, ha osztrák 
minisztériumot alkotnak, hát lengyel meg 
oiieh, meg német nemzetiségi, tároanélktili 
minisztereket kell kinevezni, különben nin­
csen békesség. Mert oly érdesek ők, hogy

csupán egy dologban egységesek: a mi irán­
tunk való gyűlöletbe*. De ha magokra ma­
radnak, a legnagyobb gyönyörűséggel hasí­
tanak szijat egymás hátából.

Igsn, ez tehát a különbség a mi monar 
ohiánk és a többi nagyhatalmak közt. Nagy­
hatalmak, mert a nemzeteikre támaszkodnak. 
Egy volt közöttük, mely nemaete ellen ha­
tározta el magát a nagy háborúra, az orosz : 
az is csúfos, keserves kudarcot vallott. De 
minálúnk hatalmasak akarnak lenni, hanem 
USÍ hogy előbb megpofoztiak bentiünket.

Ok, a többiek : a jövő letéteményesei, 
a történelem osinálói. Mi ez a toldott-lól- 
dott monarchia a múlt dicsőségén rágódó s 
kilátástalan jörőbe bambán tekintő „nagy 
égősz/
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Dinyősi Juliska.

Holnap, csütörtökön, január hó 81- én :
BohÓin szerelem.

Operette.

Bohém sserelém. Operett bemutató 
volt kedden este a színházban. Murger 
Henry bájos, könyelmü alakjai mozogtok a 
színpadon, de sajnos, amit beszéltek, azt 
már P. Ferrier irta még pedig elég gyatrán. 
A librettó nem sokat ér, de annál többet a 
fülbemászó, szép muzsika. Nehány ének­
számát a darabnak pár nap múlva min­
denütt játszani és énekelni fogják. A közön­
ségnek Mimi ős Muzett dalai tetszettek 
legjobban. A darab kiállításán meglátszott, 
hogy ka« sza- darabnak szánták, mert nem 
kímélték sem a költséget, sem a fárad­
ságot. — A rendezés gondos, ügyes 
volt különösen az első felvonásban — 
mely szebb volt, mint a Magyar színházban. 
A szereplők kivétel nélkül jók voltak Zila- 
hyné (Musette) énekével és játékával egy­
aránt rászolgált a sürü tapsokra. Fóthy 
(Mimi) nngyon bájos volt, néhány dalát 
nyüti iszinen is megtapsolták,' sőt a „szeret­
nék-oooott lenni“ kezdetüt meg is kellett 
ismételnie. Az előadás sikeréhez nagyban 
hozzájárultak mókáikkal a bohémek: Kon­
dor, Békeffi Szabó, Perényi, Nagy, Békés. 
Igen jő volt ma Pernyei a fiatal, fólszeg.i 
de la Breteohe vioomte szerepében, valamint 
Krasznay ügyes, sneidig Maurice volt. Aka 
rattal hagytuk utóljára Sarkadit, ki rria újra 
szép tanujelót adta kémikus tehetségének, 
valamint uj oldaláról is bemutatkozott ezút­
tal még pedig előnyösen mint rendező.

Alakítása ellen azonban némi kifogásunk 
v»n. Az első felvonásban ugyanis, nri- 
Kor a bohémek közé keveredik, nem sza-
E5L‘S^áLS?i,lS*lí oly otthoné« 1 éreznie 
kötöttük, fölszednek, ügyetlennek kell lennie 
és rettentően hálásnak mutatkoznia ama 
■agy kegyért, hogy a „quartier latin“ jö- 
vepdő nagysága! arra méltatják, hogy kö­
zükbe fogadják. Ezt így írja elő a darab 
ezúttal rosszul értelmezte, de ezen mSg lel 
hét segíteni Annál pompásabb volt azonban 
a második felvonásban a jelmezes ünnepé­
lyen, mint királynő ezt sokkal jobban ját­
szotta, mint Pesten Ferenozy Károly kupiéit 
itt megiijráztatták. Azért foglal koz tunkmai 
szereplésével ily behatóan, mivel a szinlapon 
ö van megnevezve, mint rendező s tudtutik- 
kai e téren neki ez első debut-je minden-

V» ciyomü a AUUUU 560001. A IQ
gad tatás utáh itőlva a darab előreláthatólag 
állandóan műsorom fog maradni. (#.)

Jerikó falai. Péntekén ez a ti 
hatású szintibü kerül seinre, melyben **. 
mássy Lola, „rday Ida ős Szakács Andor 
alakításai telezettek a legutóbbi előadá- 
sokon.

D ritt kisasszony. Szombaton újra 
premier lesz. A héten a második. A Doritt 
kisasszony oimti kedves vígjáték kerül 
színre, melyben részt vesz az egész vígjátéki 
személyzet.

hírek.

Uj beosztás a rendőrségen.

Az uj rendőrfőnök Intézkedései.

Az uj „ideiglenes“ rendőrfőnök, a buda­
pesti államrendőrségtől idevezőnyelt dr. Va 
day László fogalmazó megkezdte működését. 
Hogy fogalmazni valamennyire tud, viszont 
a debreoeni viszonyokhoz ős a kőzrendószeti 
ügyekhez nem ért, bizonyítékát adta azon 
nagyképü rendeletével, amelyet január 29 ón 
intézett a rendőrség személyzetéhez.

Ez az ukáz-hangu rendelet az 6 kicsi­
nyeskedő felfogásáról, tapasztalatlanságáról, 
a helyi ős szakismeretének teljes hiányáról 
tesz bizonyságot, de el kell ösmernünk vi­
szont, hogy a mi fogalmazóink közt is meg­
állná a helyét, ha az irodai fogalmazásnál 
többet nem kívánnának tőle. így például 
most alkalmas lenne ifjú Oroaz László he­
lyettesítésére — arra is ősük idtiiglenessn. 
De hogy 6 a főkapitány! állást tölti be, ez 
sommikőp sem indokolt, csakis darabont- 
szempontból.

De térjünk át az ukázra, amelyet a 
„fogalmazó“ ur adott ki 889 rfk. 1906. sz. 
alatt. Az elején a rendőrség magatartásáról 
tart előadást ős kiidja a rendeletét, hogy a 
rendörlegénysőg „úgy, mint eddig is“, azu- 
tán teljesítse kötelességét. Szóval kénytelen 
elismerni, hogy ennek előtte is teljesítette 
a debreceni rendőrség a kötelességét, szóval 
nem volt itt anarchia, mint azt a másik 
„ideiglenes“ volt rendőrfőnök mondta ál­
lítólag.

Az uj szolgálati beosztás is megmaradt 
nagyjában a régi. Az őrszem-szolgálat is 
maradt 6 órai tartamú. Az őrszemek helyei 
is a régiek, az Árpád-téri menhelyen is 
megmaradt a rendes őr, Gombos János, pe­
dig ha tudna célszerűen intézkedni a fogal­
mazó ur, a menhelyr# 2 rendőrt vezényelne, 
akik egymást váltanák fel ós igy ellátha.- 
nák az Árpádtéri őrszem-szolgálatot is, 
míg a mostani helytelen beosztással őt 
rendőr teljesíti azt a szolgálatot, amelyet
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kettő is elvégezhetne, három pádig kényei 
meeen teljesíthetne.

Az őrszemük beosztásánál sem tanusi 
tott körültekintést a fogalmazó ur. így pél' 
dául a megyeház előtt is, a Hungária előtt 
is őrszem van holott ezen az 50—GO lé­
pésnyi távolságon 8 rendőrt lézengtetni ál­
landóan igazán felesleges, hiszen az őrszem 
mozoghat is, ily kis távolságon pedig kéz­
nél lehet mindig.

Úgyszintén a városháza előtti őr­
szem lesétálhat az Ítélőtábláig olykor- 
olykor és feleslegessé teheti az ott 
felállított külön őrszemet. Ezzel ismét 
4 rendőr szabadulna fel. Minek az álló őr­
szem a Péterfiai honvédtanya előtt ? Talán 
a kaszárnyát őrzi ? Inkább a kórház, a Mar­
git- fürdő tájára kellene állítani. A Jovasrend­
őrök kizárólag tartalékszolgálatot teljesítenek. 
Miért ? Hiszen a Hunyadi-utcából a nagy­
templomig a nappali órákban két lovas­
rendőr négy gyalogost pótolhatna.

Szóval a nagy hat.guukázban hangsúlyo­
zott uj beosztásban nincs semmi uj, az csak 
a régi beosztás jóváhagyása. Azt pedig még 
Végh Gyula főkapitány csinálta meg. Szóval 
az állam rendőrségtől kivezényelt fogalmazó 
nem találta fel a puskaport. Még gondolat­
nak is kellemetlen, hogy állandón itt ma­
radjon főkapitánynak az, a ki a polgárság 
bizai mából nem iehetne még fogalmazó 
sem.

— Booskay és a bécsi bébe. A ma
gyarországi ev. ref. egyház egyetemes kon- 
ventje a bécsi béke háromszázados évfordu­
lója alkalmából Pokoly József kolozsvári 
ref. theologiai tanár által népies nyelven 
megiratta „Booskay István ős a bécsi béke“ 
címen az evangóliomi egyházra, a lelkiisme­
ret szabadságra és a haza alkotmányos jogai 
biztosítására egyaránt nagyfontosságu ese­
ménynek : a bécsi békének történetét. A fü­
zet rövid időn belül, két nyomtatott iv ter­
jedelemben Booskay István sikerült ároké 
Pével és a bécsi béke eredeti okmánya utolsó 
lapjának és az azon foglalt aláírásoknak 
hasonmásával fog megjelenni.
. — Felolvasó esték. A rém. kath.
főgymnásiumban tartani szokott csütörtöki 
felolvasó esték ez idei II ik oyolusa a jövő csü 
törtökön veszi kezdetét. Ez. n magas színvona­
lon álló felolvasó estékre a rendező bizottság 
most is nyit bérletet. Egy ülőhely ára az egész 
oyolusra (mely öt felolvasó estéből áll) két 
korona. A régi bérlők elővételi joga szom­
baton délig tartatik fenn. Ezen időn túl elő- 
vételi jogaik nem ismertetnek el. F’enti fel­
olvasó estékre bérlet előjegyezhető Mihalo- 
vits Jenő gyógyszertárában. A bérlet jegyek 
pedig hétfőtől kezdve válthatók ki ugyan 
csak ott.

— Kossuth Ferenc koszorúja Ma-
róozy Géza, a hírneves magyar sakkmester 
tudvalevőleg résztvesz Amerikában a világ- 
bajnokságért vívott sakkversenyen és mér­
kőzni fog Lasker-re), a jelenlegi világbaj­
nokkal. Maróozy amerikai időzése alatt több 
nagyobb várost fog meglátogatni, köztük 
Klevelandot is, a hol Kossuth szobrára ko­
szorút tesz. Koszorújára a nemzetiszinii sza­
lagot Kossuth Ferono ajándékozta; a szala­
gon a következő üzenet van: A magyar 
színek emlékeztessék az amerikai magya­
rokat az édes hazára, melytől szivük soha 
el ne szakadjon. Kossuth Ferenc, Buda­
pest, 1906. január 30, Maróozy kedden este 
indult Amerikába, miután elbúcsúzott Kos­
suth Ferenotől, a ki vele hosszasan elbe­
szélgetett.

— Beiratkozások a főiskolán. Ae
őskollégium falai közt már zajosabb az élet, 
mert a beiratkozások a második félévre agy 
a jogi, mint a theologai szakon javában 
folynak s 81-én már be is zárainak. Február 
18 ig még igazgatói engedólylyel, 15 ig pe­
dig alapos okok folytán püspöki engedély* 
lyel lehet csak beiratkozni.

— As öreg honvédek kérelme. A
debreceni 1848—49 es honvédegyesület egyik 
tagja a következő megezivlelésre érdemes 
fölhívást intézi a közönséghez: A huma­
nitás és hazaszeretet nevében emeljük fel 
kérő szavunkat, azon elhagyatott agg hon­
védek részére, kik az 1848—49-iki önvé­
delmi harcban a haza szabadságáért, a nem­
zet jogainak megvédéséért, a haza szent 
ügyéért életüket áldozták. — Pár évig 
leszünk még segélykérésünkkel terhére 
polgártársainknak ; az idő alatt elköltöztünk 
mindannyian azon jeltelen sírok lakóihoz, 
kik a nemzet dicső harcaiban életük elvesz­
tése árán váltották meg polgártársaink szá­
mára azon szabadságot, mely mellett nem­
zetünk szabad fejlődése lehetővé van téve. 
Azok között, akik még élnek, sokan aggokká, 
betegekké lettek, nem képesek már a mun­
kára s igy képtelenek mindennapi kenyerü­
ket megkeresni, nines más ut, ha az élet 
terhévdl megakarunk küzdeni, mint ember­
társaink nemes és könyörülő szivéhez folya­
modni. Most, a tél legkeményebb napjaiban 
arra kérjük, a közönséget, nyújtson arra se­
gélyt, hogy a nyomorgó öreg honvédeknek 
tűzifára teljék. Akár természetben adják ezt, 
akár pénzbeli segélyt adnak a honvédek 
fiitőszerőre, egyforma jétettet cselekszenek 
ezáltal.

— Koszorúk a főorvos ravatalán
A tragikus véget ért dr. Sár vary Gyula vá­
rosi főorvos ravatalát, mint irtuk, temérdek 
koszorú bo itotta. A szebbnél-szebb koszo­
rúk feliratai a következők voltak :

ÍVŰD. ieoruár 1

Feiejthotetlon édes jó atyánknak — 
Béla, Adél, Zoltán, Jenő. A drága jő apának 
és nagyapának — Dezső, Adél, Alice. Fe­
lejthetetlen jó testvérnek — Polin és Vilma 
Szeretett Gyulának — Oscár. Felejthetetlen 
jő Gyula bácsinak — szerető unokaöcsose 
liiüiil. A foiejthetetlen jó Gyula bácsinak — 
Irma, Aurél és András. A kedves Gyulának 
— özv. Sárváry Ferencnó. őszinte részvét­
tel — Sárváry Izabella. Dr. Sárváry Gyű 
lánuk — Sárváry Lőrinc. A drága Gyula 
papának, a legjobb sógornak hálája jeléül 

Flóra és Béla. Felejthetetlen sógorunk- 
na*c ~ a Bornáth család. A jó rokonnak — 
özv Kovács Lajosné. Szeretett jó unoka 
testvérének — özv. Kovács B. Gyuláné. 
Szeretett jó Gyulánknak — Irén, Imre. Sze 
retett jó rokonának — özv. Buday Józsefné. 
Szextett sógorunknak — Kálmán és Rózsa. 
Utolsó üdvözlettel — Anna, Kálmán. A fe 
ledhetetlen j’ó rokonnak — Riokl Antal és 
családja. Mély bánatunk jeléül — Tóth 
Györffy család. Felejthetetlen nászuknak — 
Udvarhelyi Pál ás neje. Kedves jó Gyula 
báo®lnak — Tóby Józsi és neje. Hálás sze 
retettel őrzik emlékedet — Jolánku és Jenő. 
Igaz róoztvóttel és szeretettel — Dr. Ter- 
novszky Béla. Igaz részvéttel és szeretettel 
— btromp Miklós. Szeretőtök jeléül — Olga 
és Pista. Felejthetetlen jó barátunknak — 
Bella és Béla. A kedves jó Gyulának — 
r'm,™a , és Kornél. A szeretett karfára és 
barátnak — A debreceni Első Takarékpénz- 
tár Igazgatósága. Rokoni szeretettel — Si- 
monffy Emil. Igaz részvétből — ifj. Gyar- 
mathy István és családja. Hü barátjának és

CT «r- ,8árváry Gyulának hálás 
szívvel Riokl Gyula és neje. Tisztelete és 
szeretető jeléül — dr. Csatth Sándor. Szere- 

d°°‘°runknak — Frater Gyula és 
Mv? ;é8zvétlel — Kaszanyitoky 

Endrén é, Kirohmayer Vilmos és neje.
A kedves szivü jó Gyula bácsinak — Etelka 
és Roma. I ihenni vágytál — Isieu veled 
Bziloz. Atyai jó barátunknak — Csóka Sá­

muel és családja. Dr. Sárváry Gyula emlé­
kének — Szabó Kálmán tanácsnok és csa­
ládja. Felejthetetlen jó barátunknak — Gyula 
és Emma. Utolsó üdvözlet ,’a jó barátnak 
— Füleky Pál és neje. Jóbarátjának — Ve 
osey Viktor. Szeretett háziorvosénak — Jóm, 
István és családja, Gyula bácsinak — So- 
mossy Lene! ős neje. Szeretető jeléül — 
Vlsky Károly és családja. Kegyelete jeléül 
Sárváry Gyulának - Zilahy Gyula s szín­
társulata. Felejthetetlen főnökünknek — Bal- 
kányi, Varga, Szalay, Bslkányi. őszinte 
részvéte jeléül — a debreceni gyógyszerész 
egylet. Tisztelet jeléül — Hmotel Havas 
család. Részvétük jeléül — özv. dr Szeőkőnő és 
családja. Dr. Sárváry Gyulának — A debr 
orvos gyógyszerész egylet. Részvéte jelöld 
— Debrecen szab. kir. város tiszti kara A 
Debreceni Első Takarékpénztár felejthetet­
len felügyelő bizottsági kartársának — Kar 
dós László és Györffy Aladár. Tiszteletük 
jeléül — Janatka Alajos és családja. Sze- 
retetük jeléül — Közkórház orvosi és tiszti 
kara. Dr. Sárváry Gyola tanintézeti orvosá­
nak — Az ev. ref. felsőbb leányiskola. Fa- 
lejthetetlen jó Gyula bácsinak — Irén és 
Berta.

Meghaltak. A mai nap folyamán 
a következő haláleseteket jelentették be : 
Jakab Róza ev. ref. 10 hónapos, Átmány 
Erzsébet ev. ref. 6 hónapos, özvegy Kulcsár 
Imrénó ev. ref. Í9 éves, Arany István ev. 
ref. 17 hónapos.

— Báli értesítés A vöröskereszt­
egyesület táncestélye február 14 én tartatik 
meg — melyet minden külön értesítés nél- 
, *L.e?uton tudat a Vöröskereszt agylet 

elnöksége.
— A Szent Erzsébet Egyesület

február hó _8 án — szombaton — a „Bika“ 
összes helyiségeiben rendezendő táueestóly 
iránt városszerte roppant nagy az érdeklődés. 
Az emeleti 32 páholy mindjárt kezdő ben 
kevésnek bizonyult: a földszinten még 12 
páholyt állítanak fel és mi ad a 44 páhoiy- 
nak van már gazdája. Mint az előjelek mu­
tatják, ez lesz az idei farsangnak legnagyobb 
szabású és legelőkelőbb mulatsága. Rmd- 
kjvüli vonzó ereje a palotás tánc, az a légi, 
a XV. századból eredt igazi magyar tánc, 
melyet már remekül lejtenek. Pont 9 óra tor 
kezdik, mint a táncrend első számát az 
összetanult 16 pompás pár, a miért a kö­
zönség jól teszi, ha 9 óra előtt feljön és igy 
kezdődik* táncmulatság, mely pontosan

— Malat a csapókért. A „csapókérti 
függetlenségi és 48-as olvasókör“ február hő 
17-én, szombaton a „Margit fürdő“ dis/.ter­
mében és mellékhelyiségeiben könyvtárának 
gyarapítására és házalapja javára zártkörű 
tánovigalmat rendez. Belépti-dij személyen- 
ként 1 korona 20 fiill.; előre váltva 1 ko­
rona. A meghívó kívánatra előmutatandó. 
Felül fizetéseket a jótékonyáéira köszönettel 
fogadunk és a hírlapokban nyugtázni fo­
gunk. Zenész : Veres Tóni zenekara. Hideg 
és meleg ételekről, tisztán kezelt italokról 
gondoskodva van. Belépti-jegyek válthatók a 
Caáthy Ferenc ur könyvkereskedésében Her- 
mel Frigyes Dégenfeld-téri és Id. Boldizsár 
János csapókért! vendéglőjében, Tóth Sán­
dor kereskedő Mório-telepi üzletében s este 
a pénztárnál. Kezdete este 8 órakor.

~ v«»Mtmány 1 ülés. A Szent Er 
zsóbet Egyesület ma délután 3 órakor a 
rendes helyiségben választmányi gyűlést 
tart°lt> melyen a február 3 iki tánoestély
ügyeken íivül * megállapitják e^6b ^yd

Szöldsi Lajos nyirbalkányi 
illetőségű, hatvan esztendős tehetetlen em- 
ber — ki vala jobb napokat látott — a rend- 
őn őrszem kolduláson érve, bekísérte. Sző- 
lősi további intézkedésig egyelőre felügyelet 
a*U fogságban marad, büntetése kitöltése
i- ^D,ebrrn. '!áros ,tertiletér6I végleg ki­
tiltják és hazatolonoolják.
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* J 7 Vendóglgeök. kávésok mulatsága
A debreceni vendéglős, kávés stb. iparfár- 
8u*al,éf betegségélysö pénztár feb-
*“,á/.hó 6n fényes, előkelő színvonalon 
élló, hsnversunynyel egybekötött zártkörű tánc­
mulatságot rendez az „Arany Bika“ disztermé- 
ben A hangversenyen közreműködnek Szávay 
Gyűl* kiolvasással, Zilahy Gyula vig ml 
noléggal, Fóthi Frida ének , Kondor Ernő 
zeneszámmal, Huber Miksa karmester pedig 
a rendezésben. A mulatságra csak a meg­
hívó előmutatása mellett lehet jegyet vál­
tani. Belépti jegy 2, osaládjegy 3 személyre 
5, páholy-jegy 8 korona.

— Meglőtte magát. Két napja, 
hogy a Debrecen-szállóban vett lakást 
urias külsejű, úri ember, aki azonban 
nem akarta nevét megmondani, mikor 
pedig ma délután a szálló személyzete 
követelte, hogy a nevét bemondja, re­
volvert rántott és mellbe lőtte magát. 
A közkórházba vitték, de kilétét nem 
akarja elárulni. Az állapota súlyos.
. j ~ bál. A szerda estén tar­
tandó jogász bál az érdeklődésből ítélve 
igen sikerültnek ígérkezik. Megmozdult az 
egész megye ifjúsága és a jogász Makkal 
karöltve bizonyára feledhetetlenné teszik ez 
estét, melyen különben két igen kedves 
meglepetésben fognak a megjelentek része­
sülni. A jegyek legnagyobb részt elfogytak,
n8hfRy Puáholy je«y még a Molnár Sándor 
ur üzletében kapható.

— Grünau orfeum-igazgató lett.
Mint biztos forrásból értesülünk, Németh 
Andi Ai-, a Bika szálló bérlője a nyári évadra 

i a taval>- néhány nap alatt itt való működése 
révén népszerűvé vált komikust, Grünau Föl­
dit szerződtette orfeumának művezető igazga- 

I tójává. Hisszük, hogy a szakmájában előnyö­
sen ösmert Grünau Földi a hozzá fűzött re­
ményeknek meg fog tudni felelni.

— öngyilkos tlsztiszolga. Ma
reggel 7 órakor Sátán László 24 éves 
tisztiszolga a Péterfia 47. sz. a. házban 
szivén lőtte magát. Rögtön meghalt. A 
legény Véber ezredesnél szolgált. Há­
rom levelet hagyott hátra. Az ezredes­
nek, a rendőrségnek és egy barátjának.

Nyomorgó család. A Vendég-utca 
26. szám alatt lakik egy szegény asszony,

I kinek férje nyomorgó családját a legnagyobb 
bizonytalan--ágban hagyva — Amerikába 

; ment. A szerencsétlen asszony hat apró gyér- 
I mekóvel — köztük a legnagyobb tiz észtén 
dős 1 — végtelen nyomorúságában az irgal- 

! más emberek szivéhez folyamodik könyörü 
! letért, segélyért.

— Munka után. Pallagi János nap­
számos, miután e hó 80-án kézhez kapta 
két napi keresményét, úgy b»szeszeit, hogy 
a rendőri őrszem az utszélen teljesen önkí­
vületi álLpotban találta. Illetőt a rendőrségre 
vitték, a hol csak ma délfuló tért magához, 
mikor is útnak eresztették.

x Magyar ember nem hasinál mást 
osak a híres Hajdúsági pedrőt, mert 
legjobb bájusznövesztő és ápolószer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gj őrs 
és biztos I Postán 8 doboz 2 korona 15 fil­
lérért utánvéttel bérmentve küld a készítő 
Grósz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen 
Kossuth-utoe.

I x A Népsegélyső-Bank megnyílt 
I Heti befizetési könyvecskéi (legkisebb 10 
I fillér) kiválthatók Piac utoa 42. sz. a. Lám- 
I preobt-palota földszint az udvarban.

x Pénekölosönöket házra, földre a 
I legelőnyösebb feltételek mellett, rövid idő 
I alatt folyósittal a „Budapesti takarékpőnz- 
I tárak képviselősége“ Debrecen, Csapó-utoa 
112, sz. a.

Megvan-e a béke ?
Budapest, január 31. Ma délután 

1 órakor elterjedt a fővárosban a hir, 
hogy a király és a vezérlő bizottság 
közt létrejött a béke. A hir nem oko­
zott nagy örömet, mert nyomában járt 
a másik, hogy' nem lesz se magyar 
vezényszó, se önálló vámterület.

Budapest, január 81. Ma délelőtt 10 
iií: össze a szövetkezett ellenzék ve­

zérlő bizottsága, hogy végleg döntsön a ki­
rály menetére adandó válasz dolgában, je 
len voltak: Kossuth Ferenc, Justh Gyula, 
Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf, 
Darányi Ignác, Hadik János gró?, Ránffy 
Dezső, báró, dr. Vázsonyi Vilmos, Eöt­
vös Károly, Hook János, Holló Lajos, 
Szederkényi Nándor, Barabás Béla, Gul 
«»'Gyula. Polónyi Géza, Sághy Gyula, 
Tóth János, Molnár János, Batthyány 
Tivadar gróf, Zichy Aladár gróf és Ru- 
kovszky latrán. Hiányoztak : Thuly Kálmán, 
Zichy Jenő gróf, Komjáthy Béla és Ugrón 
Gábor, aki, miután a vezérlő-bizottságból ki­
lépett, természetesen nem ment el az ülésre 
ma sem. Az ülésen nagy vita támadt a vá­
lasz szövegezése miatt. A vezérek ugyanis 
még az éjjel tanácskoztak a Nemzeti Ka 
szinóban, ahol Apponyi Albert gróf, Bánffy 
Dezső báró és Justh Gyula erőteljesen és 
élesen körvonalazták a szövetnezets ellenzék 
követeléseit és a békepontokat. A választ 
Andrássy Gyula gróf szövegezte és elég lan­
gyos hangon, úgy hogy e miatt élénk vita 
folyt a mai tanácskozáson. Sok vitára adott 
alkalmat a szövegezés, végre is a radikáli­
sabb irány győzött. Az a nézet, hogy ez a 
válasz alkalmas lesz a békekötésre.

Budapest, január 31. A vezérlő 
bizottság jagjai a király izenetére adott 
válaszról minden felvilágosítást megta­
gadtak. A választ gróf Andrássy Gynla 
vette magához, a másodpéldánya pedig 
e történelmi nevezetességű okmánynak 
Kossuth Ferencnél van. A válasz azért 
nem jut előbb nyilvánosságra, mert a 
vezérlő bizottság tiszteletben akarja tar­
tani a király azon óhajtását, hogy közvet­
lenül Andrássy utján és ne a lapok utján 
tudja meg, mi a vezérlő-bizottság fe­
lelete. Az ellenzéki vezérek hangulata 
éppen nem vall arra, hogy a béke 
már létesült volna. A királynak merev 
felfogásából engednie kell, mert kü­
lönben az újabb tárgyalások meg 
sem indulhatnak. A remény azonban 
megvan, hogy a békés kibontakozás 
lehetséges.

Ugrón a béke ellen.
Budapest, január 31. Ugrón Gá­

bor, aki tudvalevőleg kilépett a vezér- 
lóbizottságból, ma kijelentette, hogy ki­
lépésének oka az, mert tisztességes bé­
kére nincs kilátás.

— Azért léptem ki a vezórlőbi- 
zottságból, mert eddigi magatartásom­
mal nem bírtam összhangba hozni a 
vezórlőbizottság állásfoglalását. A béke 
ugyanis a nemzet megalázásával fog 
létrejönni, mert a vezérlőbizottság haj­
landó teljesíteni az uralkodó feltételeit.
A király álláspontja és a vezérlő bizott­
ság határozata ugyanis teljesen fedik 
egymást.

Arra a kérdésre, hogy a béke létre 
jövetele ellen állást foglal-e, Ugrón igy 
felelt a „Debrecen“ tudósítója előtt:

— Tudom, hogy a békekötést már 
nem lehet megakadályozni, Egyelőre 
nem is teszek semmit, de már is mond­

hatom, miután úgy a király feltételeit, 
mint a vezérlő bizottság álláspontját 
ösmerem, hogy a nemzet nekem fog 
igazat adni. A vezérlő bizottságot kü­
lönben a hétfői ülésen óva intettem, 
hogy ne adja fel álláspontját, mert nem­
csak katonai téren, de gazdasági téren is 
vereséget fogunk szenvedni. És nem 
vehettem részt a szerintem megalázó 
béke létrehozásában, ezért léptem ki 
a vezérlő-bizottságból, de kiléptem 
azért is, mert láttam, hogy a békének 
ily módon való létrejöttét már nem 
lehet megakadályozni. Tudom, hogy a 
nemzetet ez nem fogja kielégíteni, de 
tudom azt is, hogy e felfogásommal a 
kőpvidelőházban nem maradok egyedül, 

Budapest, január 81. A vezérlőbizott-
Äz1 MuS?Óbia,,k8rül ügron Gábor kilé- 
pése és állásfoglalása. Az a vélemény, hogy
Ugrón a köteles diszkréciót súlyosan meg- 

a teUeaen bizalmas jellegű 
tanácskozások egyes részleteit a nyilvános-
eUépősótZt9 A vezérlöbiz3ttság elítéli Ugrón

Andrássy bécsi útja.
Budapest, január 31. A vezérlő- 

bizottság ülése után Andrássy Gyula 
gróf nyomban táviratozott Bácsbe- a 
kabinetirodához és holnapra kihallgatást 
kórt. Andrássy még ma Bécsbe utazik 
és alkalmasint már holnap délben fo­
gadja is az uralkodó.

Budapest, január 31. Az a hir, hogy 
holnap Andrássy már kabinetalakitásra kap 
megbízást, nem felel meg a valóságnak. Er­
ről egyelőre szó sem lehet, mórt a vezérlő- 
bizottság válasza csak arra lehet alkalmas. 
h°8Y » tárgyalások az uralkodóval újra meg­
kezdődjenek és a még fentálló ellentétek 
teljesen elsimittassanak.

Történt-e Jogfeladás ?
Budapest, január 31. Azon felmerült 

híresztelésekkel szemben, amelyek a ve­
zérlő-bizottság megállapodásait olyan szín­
ben tüntetik fel, mintha azok a nem- 
zoti jogoknak és a koalíció által el­
foglalt álláspontnak megtagadását tartalmaz­
nák, kijelenti a vezérlő bizottság, hogy esen 
híresztelések a valóságnak meg nem felelő 
koholmányok.

Fazekas Ágost ügye.
/ i_xBad.a,?eíí’ J inuár 31- A kát hónapi 
fogházra ítélt Fazekas Agogt post vár megyei
főjegyző,,ügyében ma délután 1 órakor ült 
össze a törvényszék felebbviteli tanácsa de 
nem döntött az ügyben, osupán a Drill-féle 
járásbíróság! ítéletet vi>«gálta felül oly 
szempontból hogy vannak-o abban alaki 
hiányok 1 Az ügy előadója Tóth Ernő tábla 
bíró volt, akinél megjelent Fazekes Agos- 
ton is, de semmi felvilágosítást n;m kapott.

Vaszary állapota.
Budapest, január 31. Vaszary Kolos 

hercegprímás állapotában még ma sem állt 
be a kedvező fordulat. Az éjszakát nyugta­
lanul töltötte. Az orvosok ma kijelentették, 
hogy osak az esetre van remény felgyógyu- 
fására, ha a szervezete a láz romboló hatá­
sának ellen tud állani.

Dánia gyásza.
Koppenhága, január 31. As egyete­

men az előadásokul ás a vizsgákat beszün­
tették e gyászra való tekintettel. Keresztély 
dán királyt ma tették ravatalra. Az özvegy 
anyacsászárnő, Valdemir herceg, Eshoe mi­
niszterelnök folyton a halott mellett vannak.

Kiel, január 81. Vilmos császár rended 
letére több hadi hajó utasítást kapott, hogy 

enhágába induljon a dán király te- 
metéaőre.

*’Y-v
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ÚJ vasút Nagyvárad és Debrecen 
között. Pár év előtt engedélyt kapott két 
budapesti vállalkozó a kereskedelmi minisz 
tértől arra, hogy Debrecen és Nagyvárad 
között villamos vasutat építsen. Az engedély­
nek ma sincs még foganatja, ellenben ha­
sonló engedélyt adott ki Vörös László ké­
retik (-delmi miniszter másik vállalkozónak is. 
Most tudatta a miniszter a várossal, hogy 
Török Emil mérnök budapesti lakos részére 
Debrecenből kiindulva Mikepéros, Hosszú 
pályi, Esztár, Kismarja, Nagykereki, Nagy- 
szántó, Biharpüspöki községeken át Nagyvá­
rad város területére villamos vagy más 
motoros üzemű vasútra egy évre megadta az 
előmunkálati engedélyt.

Kflbinya) sertésüzlet. Budapest, január 31. 
Hízott sertésárak: I. Magyar első­
rendű: 1. öreg nehéz (páronkint 400 kilogramon 
felüli súlyban) 134 138 fillérig, öreg közép (pt-
<fiaidat 80Ü—400 klgr-ig terjedő súlyban) ------
3 Hírig. Fitta! nehéz (páronkint 320 kgrammonfelőli 
sslyban) 188—104 fillérig. Fiatal közép (páronkint 
581—630 kilogrammig terjedő súlyban) 180 -188 
Illírig. Fiatal könnyű (páronkint 360 kilogrammig 
terjedő súlyban) 186-188 fillérig. — n. Magyar 
us de 11: Nehéz (páronkint 280 kilogrammon 
«1st felüli súlyban) —--— fillérig. Közép (páron 
íial 340—380 kilogramm súlyban)------fillérig Kön­
nyű páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
---------fillérig. — III. Szerbiai; Nehfx pí-
ronMol 860 kilogremiaon ielűli súlyban 186 -137 
illírig. Közép (páronkiat 240 -260 kUograantalg 
Itrjedő súlyban) 136—186 fillérig. Könnyű páron 
Sínt 240 kilogrammig terjedő súlyban) 132 -184 
fillirg. IV. Romínul eredeti (Stachl)l 
Sebé* (páronkint 840 kilogrammon felöli súlyban-
— ------- - fillérig. Kónüyfl (páronkint 240 kilogram)
wig terjedő aulybau)--------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 280 kilogrammon felöli súlyban)
------------ fillérig. Közép (páronkint 240—2EO kilo
Itammlg terjedő súlyban)-------------fillérig. Könny.
páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban
------------ fillérig, á hízott sertés Caletlrányzstt
változatlan.

Szurómarhavásár. Budapest, január 30. Felhaj­
tatott 233 darab élő borjú, (közte 18 darab rúgott),
— darab leölt borjú, 0 darab növendékmarha, — 
darab élő bárány, — darab leölt bárány. Árjegyzé­
sek : Elsőrendű élő borjukért 108—116 fillérig, ki­
vételesen 120 124, középminöségü élő borjukért
96—106 fillérik, leölt borjukért------- fillér, rúgott
borjukéit 68 77 fillérig, nörendék marháért---------
fülén; kilogrammonkint (levonás nélkül). Élő bárá­
nyokért  . kor., leölt bárányokért 0. 0.—
korona páronként Az irányzat élénk volt, az árak 
általánosságban 3—4 fillérrel kilogrammonként emel 
kedtek.

Regény-Csarnok.
Távolba látás.

Kibeszéli az öreg tengerész orvos.

Látszott rajta mennyire megvigasztaló­
dik, midőn szivének terhét előtte feltárta. 
Valóban nagy és megragadó volt, a mint 
beszélt, mert egész őszintén szólt, nem ipar­
kodott magát mentegetni, hibáit takargatni. 
Beismerte, hogy szörnyen bűnös. Ha más 
szájából hallom róla azt, a mit elbeszélt, 
csak kárhoztatni tudtam volna őt; most pe­
dig, hogy 6 maga beszelte el, végtelen szá­
nalom és gyöngédség fogott el iránta, az 
önkéntes őszinte vallomás 
telenül kelt ki nálam 
rága.

A mint elvégezte vallomását, karjaimba 
borult és sirt: éreztem, a mint meleg köny­
vei végig peregnek aroomom. Én is égé­
sién meg voltam hatva, az én szemeimből 
is könny fakiidt és összegyűlt az övével, 
é öleltem őt azzal az erős ( szinte öleléssel, 
m < lyben a lelkek érintkeznek. Érezmet hogy

nyomán önkény 
megbocsátás vi-

6 meg van mentve, újjászületett, A könny-: 
ben és csókban tisztul meg a megbocsátás, 
hisz a csók nem egyéb, mint a szeretet 
jele.

Ez akkor történt, mikor utoljára vol­
tam Brazíliában. Minthogy végleg elhagytam 
a délamerikai vonalat, többé sohasem hallot­
tam róla hirt.

Három évvel később a japáni tengeren 
hajóztam. Tündériesen szép őszi estén tör­
tént, arnily csodálatos ősz csak ezen a vidé­
ken van. Shang Hai-ból jöttünk és Köbé felé 
tartottunk, Bár nem voltunk már nagyon 
messze, de azt még sem remélhettük, hogy 
az éj beállta előtt partot érjünk, tehát lassan 
haladtunk. A hajó úgy siklott tova a csen­
des tengeren, mintha csak a belső kikötőben 
lettünk volna már. Csendesen haladtunk el 
a sárga és rózsaszínű sziklák hosszában, 
csaknem horzsoltunk néhány szigetecskét, 
melyek (művészies, légies házaikkal) zöld 
ligetekhez hasonlítottak, művészies, légies 
házaik mindmegannyi gyermekjátékszernek 
tűntek fel, A partokon levő hatalmas, mól- 
tóságteljas fák vissza verődtek a tenger vi 
z.ébon, a kis csónakokat szelíd mozgásban 
hozta a hajó által okozott hullám. Az ég 
azúrkékje összeolvadt a tenger sima tükré­
vel, mintha i>z egész látóhatárt valamely 
művész átlátszó kék selyemmel vonta volna 
be. E nagy művész, maga a természet mely 
itt valóbán pazar kókezüséggel ontotta kin­
cseit. De csak nappal, éjjel egészen más.

Ez este vacs: ra után mint rendesen 
felmentem a hajóhíd™, egyik szivart a má­
sik után gyújtottam meg, és oldalvást rá­
könyökölve a hajó karfájára sokáig némán 
bámultam a vidéket, melyet az éj titoksze- 
rüséggel vont be, én meg gondolatban vise„_ 
varázsoltam azt oly vidámnak, mint amilyen 
nappal volt A hold, mely a látóhatár szélén 
volt, egyszerre csak följebb szállt, mindig 
följebb é< följebb. Es az egész természet, 
mely nappal élő, és vidám volt, most me­
rev, jéghideg szépséget öltött magára. A hold 
világítása a halál fénye, mindig azt a gon 
dolatot támasztja bennem, hogy el fog jönni 
az idő, midőn a föld kihűl és haláltusájá­
ban csak oly gyenge, bizonytalan fénynyel 
lesz megvilágítva, mint a haldokló mellett 
pislogó mécs.

Nagyon későig fennmaradtam a hajó­
hídon, azután lementem szobámba.

Kabinom nyitott ablakán besütött a 
hold és világos volt, hogy — igen jól em­
lékszem — jó darabig olvastam a nélkül, 
hogy felcsavartam volna a villanyt Aztán 
lefeküdtem és (azonnal elaludtam. Hirtelen 
felébredtem. Hogy mennyi ideig aludtam, 
nem tudom. Valószínűleg nem nagyon so­
káig, mert a hold még egyre bevilágított ka­
binomba. Mikor felébredtem, határozottan 
úgy éreztem, hogy valaki van a kabinom­
ban. Ée valóban az ajtóban teljesen megvi­
lágítva állott Boleski Bámulva forduljam 
feléje kinyitottam számat, hogy megkérdez­
zem. 0 is kinyitotta száját, de hang nem 
jött ki rajta. Egy lépést tett előro, magas 
termetével felém hajolt, kinyújtott kezével 
kereste az enyémet; éreztem, hogy keze hi­
deg, merev, holt. Meg akartam szorítani, de 
keze szétmálott ujjaim közt, nem fogtam 
mást, mint a . levegőt. Boleski fölegyenese- 
dett. Néma, ijesztő mosoly játszadozott aj­
kain. Arca sápadt volt és halovány. Szem­
pillái szörnyen ki voltak tágulva és a rémü 
let tükrözött azokból. Kétszer is felém ha­
jolt. Kétszer is éreztem, hogy keze, ha hoz­
zám ér, hideg és merev, de ha meg akarom 
szorítani, szétfoszlik. Mereven rám nézett.
Én sem tudtam róla levenni tekintetemet.

Felültem, lábaim lelógtak ágyam szó 
ión, szemeim kldüiedtek, két kezem görcsö­
sen kapaszkodott a párnába. Nem merjem 
megmozdulni, hideg verejték futott végig 
hátamon. . . És mindez jó ideig tartott. Ék­
kor teste egyszerre hirtelen szétmálott. Csak 
a szemek maradtak meg. Azok is lassankint 
megmozdultak és a nyilt ablak felé tartot­
tak. Amint ezek a lest nélküli 
a levegőben úszva fejem fölött 
úgy éres.tom, mintha jéghideg 
érintené nraomat.

Aztán minden eltűnt.
(Vége köv.)

szemek a 
elhaladtak, 
simogatás

Állam vasutak
aeaetieilfe

1008. október hó 1-től.

H -B öszörmény 
B.-Sz.-Mihály 

felé

Debrecenből indult
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) —

~ - M.-Sziget tóit -

Miskolc—Kassa felé-----------
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f

m. 4. vasútié 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérré! — 
m. á. vasúttól 
vásártérrel — 

F.-Abony felé m. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kóos—Polgárfelém. á. v.-től 
O.-Kécs -Polgárfelé vásártéréi
Derecske—N.-Lét* felé-------
Derecske—N.-Léta felé-------

tápeetre érkezik i
A reggel 8 ó. 67 p.-kor ind. gy. v. 
A déli Ifió. 05 p.-kor ind' ez. v. 
Az este 10 ó. 81.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 6. 46 p.-kor ind. az. v.

Budapestről Deb- 
mbe indul I

A. d. n. 13 6. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
A* esto 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel Só. 24 p.-kor érk. sz. v.

8

(P-- iggy. v. átszállással)

reggel 
reggel 
d. u. 
este

D ebreoenbe 
érkezik!

Budapest felél (zzumélyvenat 
Budapest—Nagyvárad f. gy orv 
Budapest—Nagyvárad felél — 
Budapésl—Nagyvárad felél —
0«ak, P,-Ladányiéi.-----------
Csak Szatmár felél-------

SSfiteKSrgSíiSeCsak M.-Szigetről —---------- -
Szatipár felél--------------------
K^gsa—Miskolc felél —-------
Kassa—S.-Á.-Ujhely—Szerenoa

B.-S«.-Mihály 
~ Böszörmény 

felél

vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos 
vásártérre — 
mávasuthos

F.-Abony felél vásártérre — 
F.-Abony felél m. á. vasúthoz 
O.-Kóoz—Polgár fejéi váz. tér. 
O.-Kócz—Polgárfelél máv.-hoz 
Derecske—Nzgy-Léta felél - 
Derecske—Nagy-Léta felél —

QJermvallo’
Kin»—bora vassal.

Érésitészer gyöngélkedék, vérszegények és lábbado- 
zék__rézzére. fetvágygérjeszté, idege

Kiválóan Jó izü.
Több mint 40000 orvosi elismerő nyilatkozat,

Kapható: J. Serravallő-nál
Triesst-Barcola.

A nigytirakban pedig 'k lit, II. 2 K. 60 fi
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40

ssal.
ekésUbbado- 
•orésitő ezer

lyilatkozat

alló-nál
K, 60 fillér,

M 80 I,

„Horfo*7i‘

debreczen

V*djegy:

A Liniment. Capsici comp., 
a Horgany-fain-Livelier pótléka

agy régjónak bizonyult Mziazor, mely 
mér több mint 36 ev óta legjobb íájdatoic- 
osilUpitö nemek bizonyait kiezvényaél, 
•télnél és meghűléseknél bedörzselée- 
képpen hasznílva.

Figyelnisztetée. Silány hamiaitrények 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk ée 
oeak olyan üvegot fogadjunk el, a mely a
„Hergeny“ védjegy gyei ee a Richter oseg- 
jegyzóssel ellátott,dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. ée 
2 korona ée égyéaólvén mieden ryógy- 
•sertárban kapbaté, - «raktár: Tértik 
iérttf gyógyszerésznél, Budapestet.

BleMer gyógyszertára v 
“ »árany eroealánheir“, Prágában. 
KÜMlMkitnMótm.

A KI
ELADNI KÍVÁN

X
bútort, zongorát, bort, gyümölcsöt, 
gabonát, üzletet, műhelyt lakást 
stb. vagy

3Dr. 3>oíiteer Sanatóriuma I
—----- és vizgyógylnfézcfe, 11 1

Nagyvárad, Szilágyi Dezsö-u. 7. ez. 8
----—.... ■ ------------ Egész éven át nyitva.----- 11
dök, é8ésovVányítótÖTvó0ny6J8 für‘ * '

. Javallatok: Idegesség minden Zll St, ^gymód. Inhalatiók.
hói“* c,tai' }'"t M>k'“teí‘ bámíitos ifSrÄiL -KuSJ J& lz '•«
bák, penzió (lakás és ellátás) naponta 5 és 7 knrnn» T"1 8zéP t»tegszo- 

Felvilágositással szívesen szobái: 7 ' Állandó orvosi felügyelet
Dr P0LITZBB JaKAB, az intézet tulajdonosa 6a

A KINEK
ismerettség hiányán

X
házastársra, nevelőre, üzletveze­
tőre, könyvelőre, segédre, ispánra, 
gazdatisztre, kulcsárra, vinczellérre, 
kertészre, kulcsárnőre, gazdasz- 
szonyra, szakácsnőre, szobaleányra 
mosónőre, házi- vagy irodaszolgára, 
pénzbeszedőre, házmesterre, stb-re! 
van szüksége

Dürhopp-varrógépek
csaladok használatára, hímzésre kitünően használható. 

Ipari célokra a legjobban megfelel.

Dürkopp és Társa

Q-ráz. Szétküldés! raktár: Béos.

A KI
mindezeket vétel vagy bérbevételi I czéljából keres

A KI
BÉRBEADNI KÍVÁN

X
birtokot, házat, vadászterületet, tel-
ket, kocsit, lovat,

A KI
valamely állást betölteni kíván; 

legbiztosabban őzéit ér, ba a

„Debreczen“
apró hirdetési

rovatát használja.

••••e»ee»eessse##

Meggyőződhet
áruink versenyképességért], mert kMéssserüleg megvettünk a

legnagyobb vászonszSvógyárab

legtoomebb bMttí”íSíin«' 1' clmtr 8zélM | r,t ™ ójával

o,c86bbM v.;.

—= <^*8 nem felelő áruért a pénz visszaadatlk. "~^~r
Senki el ne mnlaeesza a soha vissza nem térő kedvező alkalmat I

MELLER I_. Egyed.
Hungária Vászonáruház

—------■“ Budapest V. Vdol-köru* 26.

Járassa és olvassa a

„Biztosítási és JCőzgazdasági JCapoW"
minden szakember

B lap kilenc évi fennállása alatt fényesen beigazolta szükséges és nélkülözhetlen voltát és méltán 
rászolgált arra a hatalmas pártfogásra, melyben az igazgatóságok részesítették és hivatalból is ajánlották.

A lapot egy szerkesztőbizottság vezeti, amely bizottságban minden társulattól részt vesz egy egy szak­
ember s így a lap — az osztrák-magyar monarchia összes lapjai között — a legjobban értesült szakújság.

Pontosan beszámol a biztositó intézetek működéséről, közli a kinevezéseket előléptetéseket fontosabb 
biztosítási pereket, híreket, belföldi eseményeket.,.Külföld“ rovatában beszámol az idegen országokban történtekről. 
A lap mindig friss, mindig változatos és hasznos, mert aki állást és tistvlselőt keres, leghamarább e lapnál érhet célt

Előfizetési ára egész évre 5 frt. negyedévre 1 frt. 50

W
9>

kr.

*3

frt. negyedévre

Kérjen, mutatványszámat a kiadóhivalaltól,
I nu«ts»l»€^«t9 Vll., VÖrösmwrty-utoa 14,
” Alap Bécsben német nyelven is megjelenik !

I
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APRÓ HIRDETÉSEK. r
Dija 10 szóig 30 fillér, minden további
szó 3 fillér vastagabb belükkel nyomtatott >szó 6 fillér.

#
« Levélbeli tudakozódásokra pontosan vála­

szolunk, ha a szükséges bélyeg beküldetik,
1

Apró hirdetések előre fizetendők.

B ....--vréNWifWmT........... B

„DEBRECZEN“
j«*rkes*tőeégónek

ós
Kiadóhivatalának

Telefon száma
4125.

Eladás.
Olcsó bor I

tieilán kezelt faj borok 
baphatók MERÜLI FE­
RENC nél Füvészkert-u. 
14- 1 liter Ezerjó 25 kr. 
Rizling 26 kr. Ezerjó Ó 
80 kr. Rizling 40 kr. —
1 K. törni, csokoládé 90 
kr. 100 K. száraz eser- 
tölgyfa 1 frt. haza 
szállítva. Telefon 874. 
Bor 5 és 10 literes ballo­
nokban is kapható.

Jó forgalmú
haljon fiiszorüzlot teljes 
felszerelő’ sei más válalat 
miatt kiadó. A berende­
zés és felszorés a házi 
gazdája. Szoba, konyha, 
pince, fáskamra és bolt­
ból jség 15 frt egy hóra, 
Móricz- telep 20.

46 hold ujosKtóeu
fekete föld és 18 öl ön­
ti ódi föld eladók. Cim a 
kiadóban.

„Tiszti szivarka hüvely"
valódi Egyptomi „Verge 
egészségi papírból“ min­
den darab be szőtt nico 
tin fogéval ellátva csakia 
Mer kll-nél ka pható Fú vész­
kert u 14 Telefon 374 
mert ott van a világhírű 
„Progress“ egészségi hü­
vely gyár főraktára s 
csak ott kaph - tó 00 db 
„Tiszti“ hüvely 10 Rá- 
kócsy 14 Ambre 12 — 
Kiing 08 kr.

Hazailag
készített borceett eladó 
Piac-utca 42. Hátul az 
emeleten.

Rtgéiyik, dlszmllvek
mindennemű könyvek uj 
és használt állapotban 
potom áron kaphatók 
Harmathy könyvkereske 
dóséban Füvéizkert-u. 18. 
Régiségek megvétednek. 
Könyvek részlet fizetésre 
ia kaphatók. Telefon. 374.

Közönséges
laomag posta könyv fél- 
árban kapható a kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz

Min am ár.
A Minamár világhírű kö­
tőgépen oktatást adok 
Cim a kiadóba.

Ügynökök
magas jutalék mellett kerestetnek a vidékre egy 26 
év óla fennáll 5 s hat Ízbe a kitüntetett sodronygyár 
részére gyármányai, úgyszintén vendéglősöknek na­
gyon alkalmas újdonság terjesztésére. Ajánlatok a 
referenciák megjelölésére! ,,C. Klem!, Braunau i. B.“ 
- cinre küldendők.

. Farsangi idényre
ajánljuk a legdivatosabb béli kelméinket, 120 era 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek: 
Christalin, Rádium, Pongonotto, Tafft-Messalino, 

- Lionnaise divatos báil ezinokben. —----- .
ígyoB beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csip­
kével díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.
Selyem és csipke sálok, legyezők, báli koztytik, 
fehér és sz nos áttört harisnyák nagy választékban)
: —- - olcsó szabót árakhoz. -------- ■------- ’

SZABÓ LAJOS FIAI
^vászon, -divat éa azÖnyegariihéza,j|----

DEBRECEN, RÓZSATÉR.

IPserhofer-pilulak
5 valódiak csak ezzel a vörös Kiírással. „I. Psehofer".

József császár ideje óta tehát több mint 120 év óta mini leg­
régibb, fájdalom nélkül hashajtó háziszert ismerik és sok orvos sür­
gősen ajánlja a rossz emésztés és dugulás minden következménye ellen 
mint az epecirkuláció závara, máj baj. szélkdlka, aranyér, a belek 
petyhüdtsége stb., vértlsztltó tulajdonságai következtében kitüaő vér­
szegénység, ideges fiatján, sárgaság stb. esetén.

1 skalutyácska 15 pilulával . K. —.42 
1 tekercs 6 bkaiulyácskával . K. 2,10 

A Pénz elöleges beküldése esetén ára portómentes megküldésével együtt
1 tekercs Korona. 2.60
2 „ „ 4.70
3 , „ 6 80

p s e r, h°fo r J. gyógyszertára
WIEST; I., Singerstrasse 15.

4 tekercs Korona 8.80
5 „ . 10.50

10 „ „ 18.50

Az

„ty S T Ő K Ó Sf‘
legelterjedtebb és legrégibb élclap.

49. évfolyam. legjelen minden osMörtökön.
Művésziesen illusztrál; adomái, kitűnő rovatai folytán a legkedveltebb hetilap 

Előfizetési árai V< évre 4 korona.
Lapunk előfizetői (nyilvános helyiségek kivételével) 3 koronáért kapják,

ha általunk rendelik meg az „Üstököst“, vagy egy oimszallagot beküldenek 
a szerkesztőség és kiadóhivatal elmére:

BUDAPEST, Ti. kérőiét, Desseffy-ntca 26. szám.
Utalványok igy oimzendők : ÜSTÖKÖS—BUDAPEST.

Ajándék!^0“ e,öflz?-tö me,#?liapi8, újév Után a „Jókai25rs
■ban“ oimü illusztrált diszkontét. (Egy 'album Pál ínye modern kiadás- 

ingó illusztrációival.)

JUchfsr-fsfe cfóorgtmy-
Kőápikösze^Féqge^

oly sokoldalú, érdeke» 6« oloeó, mint az elpun- 
titbattatlan Horgony-Kőópitőszekrény, moly min­
den egyes kiegéazitőszekrénynyel tanulságosab- 
bé és a gyermekre nézve kedveltebbé vilik 
Néhány év éta minden egye« Horgony-Kőópl- 

tőszekrény a gyorsan kedveltté vált

ftorgonyflidépltósMkréiyet
■H*äs sssfssss

isiseimIkűépitöazekréuv árieirvzékfit. m,dv .................. ‘---------beküldetik ée számos építési minta

no2b'iáté?°r8®,íy"bl0*78kf ifő®*®Pób ^3S5r<ór^ekes^akáeUJátékok^nűnd^'fi-

soTmLÄÄt“

1 a» .ni,., ■ ■ 4" :   a "ne» mperaiorzemiesm
r&.\ Richter F, Ad. és Társa
I, I J kir. udvari és kamarai szálitök, BÉ08,ím.....Iroda ás raktár: I. Operngasse 16, Gyár: XHI|1 (Hietzing). 

RudoUtftdt, Nürberg Olten (Sváje), Rofíardam^SlL-PBtiBnáJ^

Debrecen, nyom-ntott aAskIií Józs-f könyvnyomdájában.


